

“国考”成绩大幅进步

湘西自治州人民医院排名提升 147 名

本报讯 (通讯员 梁昱乐 邓进) 1月8日,根据国家卫生健康委医政司《关于召开2022年度三级公立医院绩效考核结果通报视频会议的通知》要求,湘西土家族苗族自治州人民医院院长黄纯海带领相关职能部门负责人前往湘西州卫健委参加本次视频会议。会后,国家卫生健康委公布了2022年度三级公立医院绩效考核成绩,该院取得了喜人的成绩:位列全国2112家三级西医院类公立医院第383名,总分737分,相较2021年“国考”成绩,等次从B+上升到B++,全国排名上升了147名。

公立医院绩效考核工作是深化公立医院改革、推进现代医院管理制度建设、促进公立医院高质量发展

展的重要举措。是国家卫生健康委开展的最具权威的医院考核,是检验医院综合实力和高质量发展水平的“金标准”“指挥棒”,与医院发展规划、重大项目立项、财政投入、经费核拨、绩效工资总量核定、医保政策调整、国家医学中心和区域医疗中心建设、重点专科建设、各项评优评先等工作紧密相关。

近年来,医院以公立医院绩效考核为抓手、重视绩效考核结果分析应用,充分发挥指挥棒作用,在医疗质量、运营效率、持续发展、满意度评价等方面进行合理引导,调动医务人员积极性,保障可持续发展,不断把公立医院发展的成果转化为人民群众看病就医的获得感、幸福感和安全感,凝聚起推进

高质量发展的强大合力。

接下来,该院将以党建为引领,以国家三级公立医院绩效考核为抓手,聚焦CMI值、四级手术占比、科研项目经费等短板弱项,以“学科-人才-创新”为核心,全面推进医、教、研、管各项工作高质量发展。规范内部治理体系,提高医院运行效率,建立健全权责清晰、管理科学、治理完善、运行高效、监督有力的现代医院管理制度体系;加强信息化管理和信息化安全建设,加快信息技术推广和应用,提升医院运营管理能力,加强医院科学化、精细化管理水平;加强智慧化建设,构建连续完整优质高效的医疗服务体系,助力医疗服务水平不断迈上新台阶。

善举温暖列车

近日,中共桂阳县委宣传部收到来自四川省剑阁县元山镇七一村村民宋明跃的一封信。宋明跃在信中叙述了2023年12月19日在东莞开往重庆的K776次列车上自己突发重病命悬一线,被同列车的桂阳人袁春安抢救复苏的经过,并表达了对袁春安的诚挚感谢。

原来,2023年12月18日,袁春安从郴州乘坐列车前往重庆看望战友。12月19日凌晨,列车驶出怀化后,列车广播反复播放一名乘客突发重病寻求帮助的信息。袁春安闻讯后,赶紧来到事发的2号车厢,只见一名乘客双目紧闭、脸色苍白。这名乘客正是返乡的农民工宋明跃,宋明跃因高血压引发心肌梗、脑梗。事发当时,前面300公里以内没有停靠站,列车长一筹莫展,只得求助车上乘客。

正在列车准备紧急停车之际,袁春安挺身而出。他来到病人身边,蹲下身,看到病人毫无血色,拿过病人的手,手感冰凉、气息微弱。袁春安在部队曾经做过卫生员,受到一定的医疗急救培训。他意识到病人已处于半休克的昏迷状态,于是迅速给宋明跃做心脏复苏救治,并俯身给病人进行口对口人工呼吸。半个小时后,宋明跃终于苏醒过来。袁春安随即打开随身携带的急救包,拿出尼群地平片、速效救心丸等药物给病人服下。从在部队做卫生员起,袁春安养成了外出旅行时随身携带急救包的习惯,急救包里放一些中暑、退烧、心血管病及外伤药物,以备不时之需。

之后,袁春安又给宋明跃服了两次药,一夜都没有休息,一直陪在宋明跃身边观察病情变化。因为救治及时,宋明跃转危为安,到19日7点,脸色渐渐红润起来,袁春安这才放心回到自己的车厢。宋明跃同行的工友拿出2000元钱对袁春安表示感谢,袁春安一口谢绝,并于8点20分在重庆北站悄悄下了车。

袁春安,桂阳县龙潭街道北关社区居民,退伍军人,热心公益事业,人到哪里好事就做到哪里。1993年退役以来,艰苦创业,先后向社会捐款200多万元,帮助一个又一个困难家庭渡过难关,自己却生活俭朴。袁春安入选2017年1月“中国好人”榜,2018年获郴州市“道德模范”称号,2021年获湖南省“优秀共产党员”称号,是桂阳县好人协会名誉主席。

宋明跃同行的工友因为紧张和焦虑,没有及时询问这位挺身而出的好心人的大名,事后是通过列车长才查找袁春安的信息。宋明跃在来信中写道:“感恩这位桂阳人给了我第二次生命,他的善举在这个冬天温暖了整个K776次列车。”

本报记者 梁湘茂
通讯员 张日生

拒腐防变“防火墙”

1月5日,怀化市通道侗族自治县播阳镇中心卫生院一面清廉文化墙,吸引前来就医的病人驻足观看,成为医院一道靓丽的风景线。近年来,该镇卫生院坚持把廉政文化建设与医院发展规划相结合,与医德医风管理相结合,以打造廉政文化墙等方式,营造浓厚的廉政文化氛围,让清廉文化墙成为构筑拒腐防变的“防火墙”。

通讯员 刘强 俞宗丹 摄影报道



港澳台籍人员可在湖南省第三人民医院办理医保报销结算

本报讯 (记者 梁湘茂 通讯员 袁保文) “小伙子,真是太谢谢你了,你可解决了我的大难题!”近日,在湖南省第三人民医院门诊大厅上演了温馨一幕。两位女士紧紧握住该院信息统计部工程师的手,反复表达她们的感激之情。

来自台湾地区的陈女士和童女士在就诊过程中,因使用“台湾地区往来大陆通行证”而导致医保报销结算困难。在岳阳市多家医院都无法顺利解决这一问题的情况下,她们向岳阳市医保局寻求帮助,进而获得湖南省第三人民医院的支持。

接到求助信息后,湖南省第三

人民医院信息统计部第一时间安排熟悉医保业务的工程师对港澳台身份结算业务流程进行排查。由于港澳台结算业务涉及挂号、医嘱、收费、医保核算、结算等多个环节,且部门众多、业务堵点梳理难度大,没有成型的实例可供参考,工程师们积极改造院内信息系统,梳理问题清单,测试就医结算流程。最终陈女士和童女士的医保报销结算问题在湖南省第三人民医院门诊收费处顺利完成。

湖南省第三人民医院成为岳阳市首家正式开通港澳台籍人员医保结算业务的医疗单位,该院在加强跨境公共服务衔接,推进与大湾区

的社会保障合作,健全完善医保体系建设方面进行了积极的探索,不仅解决了港澳台医保参保患者“急难愁盼”的问题,还为患者提供了更加便捷的医保支付模式。信息化建设的一小步,也是湖南省第三人民医院在贯彻“以病人为中心”的卓越服务体系建设进程中迈出的坚实一步。接下来,信息统计部将不断丰富医保政策的多场景应用,运用信息化智能化科技手段,进一步积极探求医疗信息服务“适老化”“适幼化”和“多元化”路径,贯彻推行卓越服务,改善就医体验,从而更好地满足人民群众的需要,共享数智生活。

新田县中医医院成功开展首例脊柱内镜微创手术

本报讯 (记者 梁湘茂 通讯员 乐慧 何丽英 陈万翠) 近日,永州市新田县中医医院骨伤科成功开展首例脊柱内镜微创手术,取得满意疗效,标志着该院脊柱内镜技术迈上新台阶。

68岁的李奶奶因腰背部疼痛伴右下肢放射痛30余年,近期因疼痛加剧致行走困难月余,在家人陪同下到新田县中医医院骨伤科门诊就诊,医师以椎间盘突出症、腰椎管狭窄症收住院治疗。

经积极完善相关检查及术前准备,2023年12月4日,该院骨伤科医疗团队在永州市中医医院脊柱外科主任医师钱锋的指导下,顺利为李奶奶实施了大通道脊柱内镜下L4/5椎间盘髓核摘除术、椎管扩大成形、神经根松解、椎间盘射频消融术。术后第二天,李奶奶腰背部及右下肢疼痛明显减轻,麻木症状消失,并能正常下床活动与行走。

“如果知道这么轻松就能解决

困扰多年的腰腿痛,我早就来做手术了,也就不吃这么多苦头。真心为你们高超的技术点赞!”李奶奶感叹道。

钱锋介绍说,大通道脊柱内镜直径为10毫米,相对于常规脊柱内镜可使用更大尺寸的磨钻头、枪式咬骨钳、髓核钳等手术器械,增强了内镜下处理椎管狭窄的能力,同时手术创伤小,出血少,恢复快,术后第二天患者即可下床活动。